



高考2014

3+2分段培养、征集志愿增加两次、高职申请注册入学 考生读大学的机会更多了

本报记者 李涛

山东省今年调整优化了志愿设置及填报方式,提前批增加了征集一次志愿,本科二批也由去年的填报一次志愿、征集一次志愿,改为填报一次志愿、征集两次志愿;“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校新增试点高职院校9所,达到20所,试点专业由12个增加到33个;统招批次未录取考生可向高职申请注册入学,25所高职被纳入注册入学试点。增加征集志愿可以更好地满足考生填报志愿,选择合适院校和专业;3+2分段培养试点让更多的考生实现读本科梦,高职注册入学,让更多的考生有学上。

征集志愿增加 梦想更进一步

3日,我省公布2014年高考改革主要举措和政策变化,考试内容、春季高考、高职院校、志愿填报等12项内容都有新变化。提前批和本科二批均增加一次征集志愿,让考生多一次录取机会。

根据《山东省2014年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施意见》,山东省今年调整优化了志愿设置及填报方式,提前批增加了征集一次志愿,本科二批也由去年的填报一次志愿、征集一次志愿,改为填报一次志愿、征集两次志愿。

根据录取时间表,文理类提前批在7月5日填报志愿,7月11日就可以进行征集志愿的填报,并且还含有是否服从调剂志愿。同时,填报本科二批志愿的情况也类似,今年增加征集一次志愿后,考生也多了一次被录取的机会。另外,由于各种原因,部分民办院校报考率较低,大都需要调剂,报到率也不理想。而今年政策调整后,该批次院校能尽可能录取到合适的考生,减少在招考中的调剂名额。

潍坊学院招办副主任韩建栋表示,提前批和本科二批都增加一次征集志愿,可以更好地满足不同分数的考生在填报志愿时,选择更适合自己的院校和专业,也能有效减少中外合作办学、独立学院、民办院校的调剂数量,提高志愿满意率和报到率。

3+2分段培养 “曲线”读本科

今年“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校达到20所,共计33个专业点,衔接本科高校15所,招生规模2520人。与去年相比,全省新增试点高职院校9所,试点专业由12个增加到33个。

“3+2”分段培养让分数不理想的考生也有了读本科的机会,而且在今天的试点院校中,记者看到不乏山东师范大学等省属重点院校。“3+2”考生入学后,前3年在高职高专院校学习,后2年在对口本科高校学习,毕业后依然会获得本科学历。

今年,“3+2”贯通培养试点生源范围分为夏季高考考生和春季高考考生两部分。

夏季高考考生。需参加夏季高考,按文理类专科(高职)批填报志愿,报名资格线为400分,考生投档成绩达到我省本科二批录取最低控制线下50分之内,由省教育招生考试院根据高考录取原则择优录取并办理专科录取手续。

春季高考考生。需参加春季高考,按专科(高职)批填报志愿,由省教育招生考试院根据有关规定办理专科录取手续。具体报名资格控制线另行发布。

对于广大考生而言,增加了一个上大学的机会。学生更好地提升自身专业素质;在就业方面,技能和理论方面都会占有一定优势,就业更加容易。作为企业最需求的就是高素质应用型人才,而此次试点联合培养的学

生更容易对接行业企业发展需求。

试点院校分别为:青岛港湾职业技术学院、青岛职业技术学院、日照职业技术学院、山东畜牧兽医职业学院、山东交通职业技术学院、山东科技职业学院、山东商业职业技术学院、山东职业学院、山东劳动职业技术学院、威海职业学院、潍坊职业学院、淄博职业学院、滨州职业学院、东营职业学院、济南职业学院、山东旅游职业学院、山东信息职业技术学院、山东外贸职业学院、烟台职业学院、山东外事翻译职业学院。

高职学校注册入学试点 落榜生也有大学读

日前,山东省教育厅下发《山东省高等职业学校注册入学试点方案》,规定我省自2014年起在部分高职院校开展注册入学试点工作,凡在当年高考统招批次未被录取的考生,均可向纳入试点范围的高职学校申请注册入学。日前,试点高职名单和招生计划确定,菏泽医学专科学校、烟台工程职业技术学院、山东圣翰财贸职业学院、泰山护理职业学院等25所高职被纳入注册入学试点,共计划招生2710人。

根据《山东省高等职业学校注册入学试点方案》,山东省教育厅开展了高等职业学校注册入学试点学校的申报核准工作,《方案》中要求,各试点学校要严格执行核准的注册入学招生计划,按照核准的招生专业和计划人数组织招生录取,不得跨专业、超人数招生。教育厅将依据招生计划对注册录取考生进行入学复查和学籍注册,对超出计划录取的考生将不予注册学籍。经核准的注册入学招生计划不得转入统招批次计划,统招批次计划未完成的可以转为注册入学招生计划。

注册入学须通过省教育招生考试院设立的注册入学网上管理平台进行。注册入学共分两轮进行,每轮均包含考生申请、院校审核、考生确认三个环节。凡第一轮符合条件未注册成功的考生,均可继续参加第二轮申请。

各试点学校不得放宽注册入学考生条件,严禁录取不符合政策和条件的考生。凡在高考统招批次录取时已经被各类高校录取的考生,一律不得注册录取。不得向未经注册入学网上管理平台成功注册的考生提前发放录取通知书。

注册入学考生的在校待遇和毕业文凭与统一招生的考生相同,执行相同的收费标准,学校不得另行增设条件和要求。经注册入学录取的学生,只能在注册入学试点的专业范围内相互调剂,不得转入非注册入学专业学习。

山东省2014年高等职业学校注册入学试点学校分别为,菏泽医学专科学校、烟台工程职业技术学院、山东圣翰财贸职业学院、泰山护理职业学院、山东传媒职业学院、枣庄职业学院、菏泽职业学院、临沂职业学院、山东服装职业学院、山东医学高等

专科学校、山东现代职业学院、山东司法警官职业学院、山东轻工职业学院、山东外国语职业学院、东营科技职业学院、青岛求实职业技术学院、枣庄科技职业学院、山东铝业职业学院、淄博师范高等专科学校、山东凯文职业技术学院、济南护理职业学院、曲阜远东职业技术学院、德州科技职业学院、山东外事翻译职业学院、山东力明科技职业学院。

避免高分掉坑里 志愿填报不可小觑

同样考了660多分,为啥有些同学进了北航、中央财经等名校,有的却最终无奈复读?这或许是应了那句“考得好不如报得好”。

据了解,实行平行志愿后,考生可同时填报6所高校,但从本科一批、二批投档情况看,仍有高分考生落榜,未被录取的考生中文科最高分为644分、理科最高分为668分,可见平行志愿的风险也不可小觑。

高考升学规划专家娄雷介绍,如果填报不妥,平行志愿的风险也很大。滑档和退档的最终结果要么是进入征集志愿,要么落入下一批次的录取,要不重读高三回炉重造,但复读的结果是以一年的青春为代价的。风险固然存在,但有些风险是人为可以规避的。考生报考的院校和专业,一定要与自己的分数、性格、家庭经济状况、身体素质等挂钩。

“有家长问,平行志愿可以填报六个学校,那么孩子被六个学校同时录取怎么办?其实,这种情况根本不可能出现,家长之所以会问这个问题,主要是对平行志愿了解不多,做的功课不足。”娄雷说。

“分数对考生填报志愿来说,可以说没什么意义,因为排名才是依据。”娄雷“大胆”的言论让不少家长很意外。娄雷介绍,用分数选大学根本不靠谱,考生要紧密围绕排名来选择。因为高考试题难易程度年年不同,因此录取分数年年有差,但各大院校录取人群的“名次表”却基本是稳定的。举例说,一高校往年录取的考生名次都在全省1000名以内,那么如果你排名全省1500名,最好就不要填报。

他提醒,大家要注意省招办即将要公布的“一分一段表”,找到自己的排名,同时结合要报考学校历年的招收情况,进行分析,看一下往年这个学校录取的学生分数大概排名是在什么范围,然后再进行对比,录取的把握会更大。当然,这项分析,也要综合高考加分、学校招生简章及家庭经济情况来考量。

而在志愿填报时,平行志愿之间一定拉开档次,同时要避开考生自身身体条件受限的专业。考生可遵循“冲一冲,稳一稳,保一保”的原则。前两个志愿可以选择自己较为心仪的高校,但是也要与自己的成绩相差不大,属于掂掂脚就能够到的学校,而非自己刚过一本线,就报考了清华、北大两大高校,只能浪费了这两个志愿。中间两个志愿,一定要与自己的成绩、名次相“匹配”。剩下两个用来

“保底”,志愿要比自己的位次低。同时,保险起见,考生填报志愿时要服从调剂,增加被录取的机会。

若说高考是一场没有硝烟的战争,那么知己知彼就显得尤为重要。娄雷介绍,家长在帮孩子做准备时,要先要做到“知己”,即考生的自我定位,了解孩子平时的成绩及成绩的排名,孩子的性格、爱好等。考生报考的院校和专业,一定要与自己的分数、性格、家庭经济状况、身体素质等挂钩。再者还要考虑一些细节问题。如果一个女生很恋家,毕业后肯定会回潍坊工作,那么如果选择在武汉等南方城市上学的话,很可能毕业后面临没有校友资源、人脉断层问题。这是选择去外地读书的考生应该考虑的问题。而知彼,就是对目标院校往年录取情况、优势学科、师资力量、地理位置等相关信息做好功课,做到心中有数。

在专业选择时,还会遇到如何看待热门专业和冷门专业的问题,娄雷老师告诉大家,现在对热门专业和冷门专业的区分,在四年后并不一定适用。“关

注高校的优势学科和硕士、博士授予点”,能取得硕士、博士授予点的学科,在教育历史、师资力量和国家级重点实验室方面更具优势。同时,讲座还邀请了青岛新东方出国留学资深规划师王军威向考生和家长们解析了除了高考之外的另一条出路,从报考国家、报考专业、报考院校等方面给出了自己的建议。

52个省财政困难县 定向招收750名农村考生

教育部要求提高重点高校招收农村学生的比例,继续扩大实施农村贫困地区定向招生专项计划。专项计划实施区域为832个贫困县,但没有我省的任何县(市区)。

省教育厅人士表示,我省将比照教育部的做法,制定相应的政策。今年,我省将安排在本科一批有招生任务的省属高校,单列2%的招生计划,共750人,面向我省52个省财政困难县实行定向招生,招收农村户籍考生,提高我省贫困地区农村学生就读重点高校的比例。

山东高考志愿填报时间

6月17-18日 全省组织填报志愿模拟演练,考生可登录填报志愿系统提前试手(网址http://wsbm.sdzk.gov.cn),登录平台需要使用身份证号和报名时设定的密码。

6月29日 艺术类本科提前批、艺术类本科一批第一次填报志愿。

7月5日 文理类本科提前批,本科一批,体育类本科第一次填报志愿,农村专项计划志愿,自主招生批志愿,春季高考本科提前批志愿、文理类专科提前批(含直招士官)志愿。

7月11日 文理类提前批征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

7月21日 文理类本科一批,农村专项计划征集志愿(含是否服从调剂志愿),艺术类本科一批,体育类本科批第一次征集志愿,文理类本科二批,春季高考本科批第一次填报志愿,高水平运动员志愿。

7月31日 文理类本科二批,春季高考本科第一次征集志愿,艺术类本科一批,体育类本科批第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

8月4日 文理类本科二批,春季高考第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿),文理类专科(高职)批第一次填报志愿,春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批第一次填报志愿,优秀运动员志愿。

8月13日 文理类专科(高职)批征集志愿,春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿(含是否服从调剂志愿)。

